

## Передплата

в РУСЛАНА вноситься:

в Австрії:

на цілий рік	20 кор.
на пів року	10 кор.
на чверть року	5 кор.
на місяць	1.70 кор.

За границею:

на цілий рік	16 рублів
	або 36 франків
на пів року	8 рублів
	або 18 франків

Поодинокі число по 16 сот.

# РУСЛАН

«Вареш ми очи і душу ми вицеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о 5<sup>1/2</sup> год пополудни

Редакция, адміністрація і експедиція «Руслана» від ч. 1. пл. Домбровского (Хорунчини). Експедиція місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереження. — Рекламациі неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні доносеня по 30 с. від стрічки.

## Ні сюди, ні туди!

(X) Змагання до справлення ради державної на дорогу успішної роботи з боку правительства ведуть ся дальше, одначе доси не досягнуто ніякого позитивного вислідку. Положене парламентарне не змінило ся, а навіть ті, що доси ще гляділи з певними надіями на якийсь успіх, опускають руки. Серед безнастанних переговорів і пересправ проминуло більше як тиждень часу, а за той час не зближено ся до властивої цілі: військової предлоги і бюджетової провізорії ані на одну пядь, наапаки показало ся, що всякі змагання і заходи розбивають ся о опір одної або другої сторони — Чехів або Німців. Гадку коаліційного міністерства, яка виринула була минулого тижня, не лише погребано, але заперечено її так навмисне, якби її ніколи не було. Супроти скликаня угодових конференцій відносять ся недовірливо так Чехи як і Німці, а також не могла прийняти ся гадка, щоби на протяг найблизших літ полишено національні спори і приступлено до важних законодавчих праць, а навіть не взято її під розвагу. Остає отже єдиний можливий вихід — компроміс між Чехами і Німцями, а коли й се розібе ся, тоді не бачать иншого виходу, як розв'язанє ради державної. Але й в тім рішучім намірі розважні політики не бачать ще уздоровлення парламентарних і політичних відносин, бо і в новій радї державній вирине наново язиково-національна справа, а тим самим її обструкція, наколи не подумає ся про основну розв'язку національних питань.

Др. Кербер розмовляв ві вторник довгий час з д-ром Пацаком, а крім того і з иншими визначнішими послами, а також провідники сторони деяких переговорювали з собою. По засіданю палати зібрали ся на нараду німецькі послы з Чех під проводом Прадого.

Narod. Listy пишуть про переговори д-ра Кербера ось що: Др. Кербер зрозумів останніми днями, що ніяке правительство не вдіє нічого проти опору чеських послів насилою. Але й ніхто не жертвує ся д-рови Керберови з помочю, а німецько-консервативні послы на дармо силують ся реситуцією чеської урядової мови справити Чехів на иншу тактику, бо се певна річ, що Чехи не призволять вже шефови теперішнього правительства ніякого речинця. Правительство приготує в найблизших днях німецько-чеські конференції задля осягнення порозуміння з обмеженою програмою (з одного боку внутрішня урядова мова чеська, з другого боку винагорода за се для Німців). Мабуть в звязи з тими конференціями є переговори, які мав др. Кербер з д-ром Резеком. Тепер показало ся, що др. Кербер є полонеником Німців, але ненімецькі народи не можуть сего стерпіти, щоби Німці се ставили яко закон, що їм грипаде до вподоби. Сі народи не піддадуть ся під команду німецького упору і гордості. А сей упір Німців може бути

смертним ударом не лише для ради державної але і для д-ра Кербера.

## Академічний фонд.

(Конець).

Зовсім справедливо академики критикували «в острый і безпощадний спосіб» основанє такої «Академічної помочи», яка б не була в заряді академиків, а мала помагати академікам. Бесідники мали повну рацію, викажуючи, що се виглядало би на вотум недовіря нашій академічній молодіжці, а їх покликунє на те, що нігде в світі нема такої інституції, та що ось і польска «Bratnia Pomoc» завідувє сама чверть мільоновим майном, підходить зовсім під аналогію нашої квестиї. Тому зовсім розуміємо академічну молодіж, коли она признала таке товариство за обиду для себе і заложила категоричний протест свого обуреня, бо — як сказано — в такім виді буде воно ширити деморалізацію і неопотизм серед молодіж, ослабить і знищить характерність, та ще і се не колідує з гідністю академика, щоби жебрати у стоячих поза академічними кругами людей чи товариств помочи.

На те все пишемо ся цілковито. Коли дотеперішній комітет хотів накинути ся молодіжці на якогось покровителя і через дальше завідуванє академічним фондом та через основанє товариства в своїм заряді, вчинити академиків наче зависимими матеріально від себе — то в такім разі протест молодіж, навіть в тій, дуже різкій формі, є зовсім на місці. Але чи справді сей намір був в лоні комітету і то у такої переважної часті его членів, що заходила обавя змайоризувати делегатів молодіж і настала потреба виступлення з него делегатів молодіж — в се ми позволимо собі сумнівати ся. Молодіж вчинила за горячо і нерозважно.

Ту саму горячку, ба навіть брак консеквенції, видно і в резолюціях, які ухвалено на зборах! Сказано там: sub 3) одиноко компетентним форум до рішаня сим фондом признаємо тільки загально народний зїзд ad hoc, в котрім взяли би участь найширші круги нашої суспільности — в першій ряді репрезентанти селянства, і котрий то зїзд належить безпременно скликати; а зараз відтак сказано sub 4) виходячи з засади, що т. зв. «сецесійний фонд», вложеній суспільностию на політичну акцію (!) — якою була сецесія — має тим самим явнополітичну ціль (!!), молодіж обстоює непохитво при рішеню послідного загально-академічного віча з д. 25-27. липня 1902, по думці котрого ціду оставшу готівку з сего фонду належить сейчас ужити на підмогу страйкуючим селянам і віддати її під заряд комітету вложеного з 10-ох членів, а іменно: 2 членів дотеперішного заряду, 2 делегатів дотеперішного заряду, 2 делегатів молодіж і по 2 представителів кожної з тих трьох партій, що брали участь в організації страйкової акції, се є національно-демократичної, радикальної і соціально-демократичної.

Отже хотяй молодіж признає одиноко компетентним загальний збір ad hoc, сама розпоряджує ся сейчас сецесійним фондом, ба навіть вже установляє комітет, який би мав роздавати гроші. Деж поділо ся того «ad hoc» загального збору, — се хіба «на гоці!» До чого скликувати

збори найширших верств, як вже грошей не буде? Ба і комітет зложила вже молодіж з неіснуючої соціалістичної «партії», і з пережившої ся радикальної так, щоби zapewнити собі рішучу перевагу. Не знати ще, чи тото форум, до якого відкликає ся в горі молодіж, дало би свою апробату на вибір такого комітету! Ми твердимо, що рішучо ні.

Але є прецінь легкий, справедливий і ясний спосіб розв'язаня сеї квестиї. Треба лишень пам'ятати: що се університетський фонд, та що молодіж сама повинна ним завідувати. Тож лише в той спосіб оставший по сецесії фонд може сповнити «вою місію, коли він піде на основанє «Академічного Дому». А то тим більше вказана ся дорога, що молодіж в дальших точках своїх резолюцій

sub 7) заявляє категорично, що зі згаданой готівки, котру узнала за «страйковий фонд», не прийме ніяких запомог, позичок ані стипендій, як рівнож не прийме їх із грошей, репрезентованих під нинішню хвилю довжними скриптами, коли би они перейшли в розпорядність задуманого теперішнім зарядом фонду тов-а «Академічна поміч»; а вкінці

sub 8) що-до всіх новіших постанов, а головню постанови під 7), зобов'язує ся молодіж до солідарного їх виконаня і востановляє, що кожного споміж молодіж, хто товариську солідарність у тім згляді зірвав би, виключить зі своїх товариських зносин, відсудить его від товариської чести і наложить на него товариський бойкот.

В разі призначеня грошей на «Академічний Дім», який очевидно належить віддати під цілковитий заряд молодіж, віддасть ся найліпшу прислугу «Академічній помочи», а вразом відпаде навіть тїнь якоїсь деморалізаційної і протекційної системи; вразом буде і забезпечене, що теперішні провідники молодіж не обернуть сецесійних грошей на инші, з руско-українським університетом в жадній силности не стоячі цілі, та що сецесія і з нею розпочата на ширшій розмірі акція в справі рідного університету одержать тревалий, монументальний пам'ятник.

Якби на те прийшло, то скажемо ще, що в разі виконаня нашого проекту, навіть і заповідженого бойкоту молодіж нема чого бояти ся. Бо можуть бойкотувати пр. кухню, або позички, чи запомоги, але не будуть могли бойкотувати реальности чи площі, купленої за ті гроші. А таку реальність, деє позаду університету, де ще під добу існують поменші доми і будівляні парцелі, треба би купити не гаючи ся, бо з кожним роком ціна парцель підкакує в гору. На поміч міста в тім згляді — львівського магістрату, який не хотів відступити кілька метрів землі на пам'ятник Шевченка — ми не можемо числит; хочемо мати «Академічний Дім», то місце під него мусимо самі купити.

Покладенє угольного каменя під «Академічний Дім» повитала би ціла руска суспільність з повним одушевлєнем, бо в нїм добавчувала би сповненє інтенції вложеної собою жертв на борбу за руско-український університет. «Академічний Дім» став би видимим зародком нашої будучої сьвятині науки, став би заporукою здійсненя наших всенародних змагань, тривким заборолом на культурній області. «Академічний Дім» став би новим окликом, який в силі порушити нашу патріотичну су





